
Provincie Arrondissement GEMEENTE
WEST-VLAANDEREN TIELT 8710  WIELSBEKE

Uittreksel uit de notulen van de gemeenteraad
ZITTING VAN 31 MAART 2022

Aanwezig: Jan Stevens, burgemeester;
Filiep De Vos, Daisy Haydon, Guido Callewaert, schepenen;
Rachida Abid, voorzitter BCSD/schepen;
Magda Deprez, Mia Deloddere, Rik Buyse, Filip Dinneweth, Geert Devrieze, 
Jan De Potter, Geert Snoeck, Ellen Rogge, Griet Ameye, Benedikt Planckaert, 
Frank Soetaert, Jan Decouttere, Danny Vanhoutte, Ine Callens, 
gemeenteraadsleden;
Frédéric Depypere, voorzitter gemeenteraad;
Bruno Debrabandere, algemeen directeur

Verontschuldigd: Wout Verheye, gemeenteraadslid
Afwezig:

Dossierbeheerder: Olivier Adams

Goedkeuring reglement voor het collectief plaatsen van individuele behandelingsinstallaties voor 
afvalwater door Riopact

De gemeenteraad,
Gelet op de wet van 26 maart 1971 inzake bescherming van oppervlaktewateren tegen 
verontreiniging; 
Gelet op het decreet van 18 juli 2003 betreffende het integraal waterbeleid, zoals later gewijzigd; 
Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 1 juni 1995 houdende algemene en sectorale 
bepalingen inzake milieuhygiëne en zijn wijzigingsbesluiten; 
Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 2 februari 2002 met betrekking tot de subsidiëring 
van de aanleg van openbare rioleringen, andere dan prioritaire rioleringen, de bouw van 
kleinschalige rioolwaterzuiveringsinstallaties met inbegrip van de aanleg van individuele 
waterzuiveringsinstallaties door de gemeenten, de gemeentebedrijven, intercommunales, 
intergemeentelijke samenwerkingsverbanden of de Vlaamse Maatschappij voor Watervoorziening 
(De Watergroep), zoals later gewijzigd;
Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 10 maart 2006 houdende vaststelling van de regels 
met betrekking tot de scheiding tussen de gemeentelijke en bovengemeentelijke saneringsplicht en 
de vaststelling van de zoneringsplannen, zoals later gewijzigd; 
Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 18 december 2015 waarbij bepaald werd op welke 
wijze vuil water afkomstig van gebouwen dient gezuiverd te worden;
Overwegende dat deze aanpak werd vastgelegd in het gebiedsdekkend uitvoeringsplan; 
Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 8 juli 2021 betreffende de goedkeuring van de 
Riopact overeenkomst tussen De Watergroep en de gemeente Wielsbeke;
Overwegende dat geïsoleerde woningen die moeilijk aangesloten kunnen worden op een collectieve 
riolering moeten aangesloten worden op een individuele zuiveringsinstallatie (IBA); 
Overwegende dat deze woningen deel uit maken van het individueel te optimaliseren buitengebied;
Overwegende dat volgens het goedgekeurd zoneringsplan 34 woningen een IBA moeten plaatsen;
Overwegende dat er ondertussen 6 woningen een IBA geplaatst hebben via bouwvergunningen in 
het verleden;
Overwegende dat er 1 woning zal aangesloten worden op de gescheiden riolering in de straat; 
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Overwegende dat er dus momenteel nog 27 woningen een IBA moeten plaatsen, waarvan er 3 
gelegen zijn in een prioritaire zone;
Overwegende dat de IBA’s tegen eind 2027 dienen geplaatst te worden;
Overwegende dat een systematische aanpak noodzakelijk is om te voldoen aan de eisen gesteld in 
het gebiedsdekkend uitvoeringsplan;
Overwegende dat de eigenaars van woningen waar nog een IBA moet geplaatst worden de kans 
zullen krijgen om collectief een IBA te laten plaatsen en te beheren door De Watergroep in het kader 
van Riopact; 
Overwegende dat het billijk is dat de eigenaars die ingaan op dit aanbod hiervoor een financiële 
tussenkomst te laten betalen van 2.000 euro (excl. btw) voor het leveren, plaatsen en beheren van 
een IBA, met een maximum aansluiting van 5 inwoners equivalenten (IE);
Overwegende dat de meerkost voor het aansluiten van meer dan 5 IE bijkomend zal verrekend 
worden aan de eigenaar; 
Overwegende dat de afspraken tussen de burger en de gemeente vastgelegd worden in een type 
overeenkomst; 
Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 16 maart 2022;
Gelet op alle relevante bepalingen vervat in het decreet Lokaal Bestuur en de nog niet opgeheven 
bepalingen van de nieuwe gemeentewet;
Gelet dat de gemeenteraad wordt verzocht het reglement voor het collectief plaatsen van 
individuele behandelingsinstallaties voor afvalwater door Riopact goed te keuren;
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT:
Artikel 1
Het reglement voor het collectief plaatsen van individuele behandelingsinstallaties voor afvalwater 
door Riopact in bijlage goed te keuren.
Artikel 2
Het reglement voor het collectief plaatsen van individuele behandelingsinstallaties voor afvalwater 
door Riopact gaat in vanaf heden.
Artikel 3
Het reglement voor het collectief plaatsen van individuele behandelingsinstallaties voor afvalwater 
door Riopact over te maken aan De Watergroep.

Namens de gemeenteraad:
Bij bevel:
Bruno Debrabandere Frédéric Depypere
algemeen directeur voorzitter gemeenteraad

Voor eensluidend uittreksel:
Bruno Debrabandere Frédéric Depypere

algemeen directeur voorzitter gemeenteraad

Verifieer dit rechtsgeldig elektronisch ondertekend document van 3 blz op code.esignflow.be met code 4918-3009-6259-3196 en wachtwoord qyxatug

https://app.esignflow.be/nl-be/code/4918300962593196


 

Handtekening(en)  
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